

弘扬榜样精神

凝聚前行力量

编者按：由公司党委举办的“我身边的榜样”演讲比赛引发热烈反响，本期报纸摘录参加决赛选手的精彩演讲，让我们一起学习榜样的故事，感受榜样的精神，凝聚前行的力量。

永恒的信仰



1977至2017，李金文同志参加工作40年，从军人到铁路建设经营工作者、项目经理，如今担任一公司党委副书记、纪委书记、工会主席。恪尽职守40年，一切已云淡风轻，不变的是他扎实、兢兢业业、脚踏实地的工作原则，不变的是内心那份永恒的信仰。他跑过很多没有铁路

（一公司 刘承瑞）
况，结合地方特点，采用新技术、新工艺，编制项目前期策划，划分项目工期节点；考察工序、工点，确定以预制梁场、路基施工为工程亮点，以点带面，推动工程全面开花，树立公司良好形象。
杨智如辞别娇妻爱女，毅然投身工程建设中去。同事曾问他，你累吗？想家吗？他豁然说道：“非常想家，但是工作不能不干，我相信我的家人是支持我的！”
这就是杨智如，项目部的技术领头羊，如清澈流淌的小溪，没有磅礴布般的壮烈，没有可歌可泣的诗篇，却一直为企业的发展默默奉献着。

（华北公司 杨坤）

停，甚至没能赶上见上父亲最后一面。他深知肩上的重担与责任，更加没日没夜的工作，现场一有情况，无论何时都会第一时间赶到。他带领团队顺利完成主体施工，为项目赢得多个荣誉：优秀项目经理部、大连地铁安全文明示范工地、东北三市联检金牌等。

今年36岁的郭树勋从事工程建设14年，是一公司少有的80后项目经理。他平时不苟言笑，做什么事都严肃认真，用自己的行动诠释着责任。

建设大连地铁中，他和项目团队在短短2个月内完成了两站三区间全部征拆工作，得到了业主的特别表扬。郭树勋全身心投入工程建设，为了抢工期、迎检等奔波不

这个时代，许多人都在大声说话，许多人都在争分夺秒，许多人都在尽力得到别人的关注。若问我这个时代需要什么，我的回答是，需要有这样不动作声、默默奉献的建设者。他们在别人喧嚣的时候沉淀，在众人安静的时候发声。不喧哗，自有声。（一公司 高巍）



今年36岁的郭树勋

从事工程建设14年，是一公司少有的80后项目经理。他平时不苟言笑，做什么事都严肃认真，用自己的行动诠释着责任。

建设大连地铁中，他

和项目团队在短短2个月内完成了两站三区间全部征拆工作，得到了业主的特别表扬。郭树勋全身心投入工程建设，为了抢工期、迎检等奔波不

这个时代，许多人都在大声说话，许多人都在争分夺秒，许多人都在尽力得到别人的关注。若问我这个时代需要什么，我的回答是，需要有这样不动作声、默默奉献的建设者。他们在别人喧嚣的时候沉淀，在众人安静的时候发声。不喧哗，自有声。（一公司 高巍）

档案乍看之下离我们很遥远，一卷卷被束之高阁，难以触及。但其实我们的一生都与档案紧密相连：出生、上学、工作、结婚等等都需要建立档案，保障我们的利益。

在整理部门档案中，我了解档

案的各种分类方法，每一种都能从散乱的资料中，归纳总结出规律，从而整理出便于查询的一套档案。这同样可以运用于我们整理人生，把每个阶段的经历和所思所想进行回

顾、分析和总结，将那些在头脑中杂乱的想法和凌乱的感悟逐渐整理成个人经验，在未来能更沉着冷静地面对各种考验。

随着接触到越来越多的档案，我更加认识到工程档案的重要性。

例如遇到违约、不可抗力、合同内容变更等情况时，要及时形成书面申报，收集相关文件资料，为日后更索赔工作提供有力佐证，从而为企业争取更多效益。（衡宇铁路项目部 马文婷）

责编 尹沁宇

我身边的榜样

榜样从来不曾是条条框框编织出来的人偶玩偶，而是以身作则树立起的风向标杆。
杨晨华是电气化公司临白项目部经理，自2008年进入公司以来一直坚守在生产一线，是一名懂技术、会管理、善经营的项目经理。他统筹安排各项施工生产任务，做到项目情况在心中，各项工作进展有条不紊。

杨晨华给人的印象是：衣着整洁、抬头挺胸，有一点严肃。他让我们看到，无论何时何地、年龄大小，工作应该有一个良好的精神面貌。

（一公司 刘承瑞）

恰似一朵暗梅



她共事过的人，对她的细心、耐心和毅力，都要夸上两句。

她在生活中对同事细心体贴。谁生病了，谁心情不好了，只要她知道，都会想办法给予帮助。而当项目部组织活动时，她也会眉开眼笑，她说草原上的热情，走到哪里都不会退散。

丛敏身上的平凡与质朴，浓缩了建设者优秀的品质。从她身上，我感悟到：每个榜样所做的事情，所坚守的信念，其实离我们并不远，它就在我们身边，而我们也一样可以做到。

（电气化公司 王长安）

工地上的“野战排”



来自内蒙古的丛敏是电气化公司通新客专项目部员工，因为从事工程建设，她放下了自己的温婉柔约。

丛敏对工作兢兢业业，跟男同事一样每天都去工地现场，不惧严寒酷暑，跑方案、抓施工、任劳任怨。每次带新学员去工地现场，她都耐心教导哪些是工程要点，哪些是工作重点。每一个和

这就是杨智如，项目部的技术领头羊，如清澈流淌的小溪，没有磅礴布般的壮烈，没有可歌可泣的诗篇，却一直为企业的发展默默奉献着。

（华北公司 杨坤）

头望去，嘉陵江东岸钢筋棚上一幅“交融天下载誉嘉陵两岸，建者无疆献礼巴渝人民”的宣传标语格外醒目。

天下着小雨，小贾拿着测量标杆走进一人高的蒿草里，无意间踩到一条短尾蝮蛇。毒蛇狠朝他小腿咬去。小贾心头一颤，赶紧跑出草丛，好在穿了雨靴，没被咬到。从山上到最近的医院至少两个小时的时间，若是被咬到，相当危险的。

这就是项目上的测量队，他们最不怕苦的开路先锋，是最能征善战的野战排。他们是当之无愧的榜样。（五公司 李文媛）

郑文斌，五公司合长项目部测量主管，他带领四个95后小伙子负责项目测量工作。他个子不高，年龄又小，大家亲切地叫他小郑。夏季，重庆的太阳像个大火球，分外灼人。从嘉陵江特大桥西岸的山岗过来，小郑汗流浃背。他拧了拧湿透的衣襟，擦了擦满脸的汗，抬

脚，只好不用。水泥墙面因潮湿而挂满了水珠，地上也泛着潮气，这一切让男同胞们都难以忍受。然而，她们始终没有退缩，而是如雪莲花一样迎着冰雪傲然绽放。

前期测量工作异常累，导线复测等都要在海拔3000多米的雪山上进行。测量小伙伴们还要背着测量仪器和布控点所需的50公斤重水泥，沿途用斧头砍出一条路来，踩着泥泞山路，前拉后推着，一步一步往上爬。

这支年轻的团队，他们不畏艰苦，发扬着交融天下、建者无疆的企业精神，在这里修筑一条平坦宽阔的高速公路，为青海人民送去幸福和安康。

（华北公司 刘娟）

档案乍看之下离我们很遥远，一卷卷被束之高阁，难以触及。但其实我们的一生都与档案紧密相连：出生、上学、工作、结婚等等都需要建立档案，保障我们的利益。

在整理部门档案中，我了解档案的各种分类方法，每一种都能从散乱的资料中，归纳总结出规律，从而整理出便于查询的一套档案。这同样可以运用于我们整理人生，把每个阶段的经历和所思所想进行回

顾、分析和总结，将那些在头脑中杂乱的想法和凌乱的感悟逐渐整理成个人经验，在未来能更沉着冷静地面对各种考验。

随着接触到越来越多的档案，我更加认识到工程档案的重要性。

例如遇到违约、不可抗力、合同内容变更等情况时，要及时形成书面申报，收集相关文件资料，为日后更索赔工作提供有力佐证，从而为企业争取更多效益。（衡宇铁路项目部 马文婷）

责编 尹沁宇

档案乍看之下离我们很遥远，一卷卷被束之高阁，难以触及。但其实我们的一生都与档案紧密相连：出生、上学、工作、结婚等等都需要建立档案，保障我们的利益。

在整理部门档案中，我了解档

案的各种分类方法，每一种都能从散乱的资料中，归纳总结出规律，从而整理出便于查询的一套档案。这同样可以运用于我们整理人生，把每个阶段的经历和所思所想进行回

顾、分析和总结，将那些在头脑中杂乱的想法和凌乱的感悟逐渐整理成个人经验，在未来能更沉着冷静地面对各种考验。

随着接触到越来越多的档案，我更加认识到工程档案的重要性。

例如遇到违约、不可抗力、合同内容变更等情况时，要及时形成书面申报，收集相关文件资料，为日后更索赔工作提供有力佐证，从而为企业争取更多效益。（衡宇铁路项目部 马文婷）

责编 尹沁宇



尽忠职守 砥砺前行



2011年，时任四公司项目实验室主任的左铁宏在试验操作中不慎失去了右手。“当时水泥很烫手，我怕技术员经验不够会出事儿。其实我还是觉得庆幸，没有伤着别人。”再谈到那场事故，左铁宏显得很平静，“过年回家，媳妇看见我都哭成泪人了，求婚时都没见她那么哭过。”

工作中的左铁宏认真负责，能吃苦耐劳。建设沪昆高铁贵州段时，受条件限制，试验检测工作难度大，原材稍微发生变化就要重新调整配比。

机电设备安装时正值炎夏，气象部门连日发布高温预警。他带头坚守在施工一线。对于年轻人的浮躁心态，他经常告诫，要深知公司承揽项目的来之不易，不要因为项目小就放松自己，我们要对集体负责，要对单位负责，更要对我们自己负责。

（电气化公司 孟莹莹）

有发生安全事故。一次暴雪把围挡压倒一片。正患重感冒在医院输液的周伟武不顾医生劝阻，即刻奔赴现场，亲眼确定工地安全后才放心返回医院。

2016年是乌鲁木齐地铁项目部的一名安全员，他常说：“事故都不是偶然发生的，只要有每一个细节及时发现或制止，事故就绝对不会发生。”

周伟武是盾构公司乌鲁木齐地铁项目部的一名创文明城市建设的关键一年。在迎检中，周伟武一连两个昼夜没合过眼，每次都是扒拉两口饭就赶到施工现场，一边督催着文明施工，一边抓着现场安全。

“就怕文明施工不过关，给项目部掉链子。”项目领导让他继续休息，他只说：

“这现场，我亲眼看着才踏实，这才是我应该待的地方。”（盾构公司 钱俊达）

何国民视察了施工现场，对项目实际情況及困难进行了充分的调研了解，组织召开动员大会，并为全体党员干部讲授党课。

期间，何国民参观了项目部主营地，对项目部的工作、生活环境给予肯定，他与外籍员工亲切交谈，表示真诚欢迎他们来中国做客。



地址：北京市朝阳区利泽东二路2号院2号楼717室

邮编：100102

电话：010-61842721

E-mail：zjsdb@126.com

张亚舟到肯尼亚铁路项目调研检查工作

近日，公司副总经理张亚舟陪同总经理赵天法到肯尼亚铁路项目调研检查工作。期间，张亚舟参加了肯尼亚铁路项目第十次全线工作会议，并重点检查了蒙内铁路运维项目部的公共安全管理。

在7月17日肯尼亚铁路项目第十次全线工作会议上，张亚舟指出，公司蒙内铁路项目部要做好剩余工程建设、缺陷责任期内的履约整改、设备转场和维护保养等工作，确保铁路运营的安全、正点、畅通。公司内马铁路项目部要做好施工技术准备，进一步提高铺架基地工厂化、机械化、自动化、信息化、标准化和属地化水平。

7月18日，张亚舟前往蒙内铁路运维项目部，深入内罗毕站、调度中心、机务车间和车辆车间仔细调研检查，于当晚9点召开现场会议。张亚舟强调，公共安全体系建设不能有丝毫松懈，项目部要立即成立公共安全管理小组，完善应急管理体系，制定有针对性、可操作性的应急预案，高标准、严要求地开展演练。他要求，所有部门负责人要增强应对突发事件的安全意识；强化对当地安保人员的培训，督促其严格执行各项安全规章制度；严格落实对所有进站人员的身份核实和安全检查；加强内罗毕站前广场管理，禁止机动车随意出入；做好后勤医疗管理，确保每一位中肯职工的生命安全。

（董立文 罗会志 张健）

公司获得中国交建第三届男子篮球赛季军

7月17日至19日，中国交建第三届男子篮球暨女子啦啦操联赛在北京举行。中国交建党委书记、董事长刘起涛出席开幕式，宣布联赛正式开幕并为揭幕战开球。中国交建党委副书记、总裁陈奋健现场观看了男子篮球和女子啦啦操的决赛，并为获奖队伍颁奖。赛事期间，中国交建党委副书记、副总裁陈云，执行董事、财务总监傅俊元，总经济师赵喜安等领导现场观看了比赛。

本届赛事自今年6月开始，分预选赛、决赛两个阶段，来自中国交建各单位共38支篮球队和23支啦啦操队参加比赛。公司篮球队以预选赛5场全胜的成绩挺进决赛，最终获得季军。啦啦操队获得第10名。

（尹沁宇）

“我身边的榜样”演讲比赛圆满落幕

近日，由公司党委主办的“我身边的榜样”演讲比赛在北京圆满落下帷幕。公司党委书记、董事长何国民观看比赛并发表重要讲话。

本次演讲比赛旨在纪念建党96周年，发掘宣传公司先进典型，弘扬榜样精神，引导广大员工崇尚先进、学习先进、争当先进，为公司改革发展贡献智慧和力量。

何国民在总结讲话中，用“企业岗位领跑旗帜”高度肯定了身边榜样的作用。他表示，广大员工要以身边榜样为楷模，常怀忠诚之心、进取之心、责任之心，找准自己的坐标定位，明确前进方向，从现在做起，从每一项业务做起，以更加奋发有为的精神状态，不断进取，扎实工作，与时代同行，与企业同行；各级领导干部要自觉严于律己、做好表率，为广大员工树立良好榜样。

他强调，各级党组织要通过活动不断发现和宣传各类优秀人才，讲好身边榜样的故事，并以此为契机，进

一步总结经验，加强组织、深入持久地开展丰富多彩的创先争优活动，不断弘扬和激发企业正能量，为打造具有核心竞争力的专业化公司提供坚强的组织保障。

本次演讲比赛活动前后历时1个月，得到了公司领导的高度重视、各单位的大力支持和广大员工的积极参与。在前期初选、预赛的基础上，来自6家单位的9名选手进入决赛。经过评选，电气化公司孟莹莹获得一等奖，一公司刘承瑞、四公司尚磊获得二等奖，华北公司杨坤、刘娟及盾构公司钱俊达获得三等奖，其余三名选手获得优秀奖。

（许志勇）

蒙内铁路7月份客运呈继续增长趋势

截至7月20日，蒙内铁路开通客运服务50天，共运送旅客13.3万人，日均上座率达91.85%。相比6月份，7月份呈继续增长趋势：日均运送旅客增加273人，平均上座率增加1.9个百分点，日均收入增加6.1万肯先令。

蒙内铁路6月1日开通客运服

务以来，新列车乘坐舒适，平稳快速准时，服务规范周到，票价亲民合理。受到了肯尼亚旅客和世界各地游客的普遍欢迎，乘坐蒙内铁路新列车成为很多旅客的首选。

为提供优质服务，公司蒙内铁路运维项目部苦练内功：加强自查自纠力度，发现问题立即整改，电务部部长王伟忠带领队伍排查故障，连续三日不眠；充分尊重广大旅客的意见建议，

查漏补缺，客运知名度、美誉度不断扩大；面对野生动物、家畜破坏，人为的蓄意破坏、偷盗等情况，加强保护措施，确保运营安全可控。

为更好满足不断增加的客运需求，项目部计划于8月1日开通沃伊

站和姆蒂安托代站两个站点。

（罗会志）

